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E7_A1_95_E6_A8_A1_E6_c77_161351.htm 三．阅读理解 （一

）阅读下面短文，完成3134题。 天文学家发现反物质“喷泉

” 美国5个著名研究机构的天文学家目前报告说，他们发现

银河系中央存在一个反物质源，它喷射出的反物质在宇宙中

形成了一个高达2940光年的反物质“喷泉”，这是宇宙反物

质的研究领域的一个重大突破。 来自美国海军研究实验室、

西北大学和加州大学伯克利分校等机构的天文学家是利用先

进的伽马射线探测卫星获得这一发现的。他们研究了美国航

天局6年前发射的 “康普顿”伽马射线探测卫星去年11月以来

的观测结果，发现在银河系上方约3500光年处有一个不断喷

射反物质的反物质源。这一发现不仅将改变人类对银河的认

识，还将促进人类重新探索宇宙中所有星系产生的奥秘。 反

物质概念是英国物理学家保罗&#8226.狄拉克最早提出的。他

在30年代预言，每一种粒子都应该有一个与之相对应的反粒

子，例如反电子，其质量与电子完全相同，而携带电荷正好

相反。随着研究的深入，物理学家先后发现了反电子、反质

子、反氘核等反粒子和反原子核。当物质与反物质相遇时，

两者会全部消失，同时释放出巨大的能量和比普通可见光

强25万倍的伽马射线，这被称为“湮灭”反应。美国天文学

家们就是通过卫星观测伽马射线而确定了银河系中存在反物

质“喷泉”的。 目前，天文学家还未就反物质“喷泉”产生

的原因达成共识。有的学者认为该“喷泉”是由银河系中黑

洞造成的!有的认为它与质量巨大、年龄较轻的恒星被吸往黑



洞时产生的爆炸有关，还有人认为它可能是100万年前银河系

中央两个超高密度的中子星碰撞产生的火球冷却后的残留物

。 31．对“反物质‘喷泉’”的解说；不符合文意的一项是

A.反物质“喷泉”由银河系中央的反物质源喷出，高达2940

光年。 B.反物质“喷泉”自去年11月发现以来，其反物质的

喷射接连不断。 C.反物质“喷泉”从银河系上方约3500光年

处的反物质源不断喷出。 D.反物质“喷泉”与其在宇宙中的

对应物相遇，释放出了强烈的伽马射线。 32．下列对“反物

质”的解说，不符合文意的一项是 A. 任何一种物质都有一种

与之相对应的反物质。 B. B.任何一种物质与其反物质在质量

上完全相等 C. 任何一种物质与其反物质所带电荷正好相反。

D. D.物质与其反物质相遇就会发生“湮灭”反应。 33．对

第3段中加线语句在文中的意思理解正确的一项是 A．美国天

文学家利用先进的伽马射线来探测卫星，才确定了银河系中

存在反物质“喷泉”。 B．美国天文学家利用卫星来观察伽

马射线，从而确定了反物质“喷泉”的位置在银河系中。 C

．美国天文学家通过卫星观测，凭借对伽马射线的分析，断

定了银河系中存在反物质“喷泉”。 D．美国天文学家通过

先进的观测卫星，发现了银河系中反物质源发射的强烈的伽

马射线。 34．对本文所提供的信息，理解准确的一项是 A．

美国的两组科学家经过长期观测，分别在银河系中央及其上

方3500光年处，发现了两处反物质源。 B．反物质的发现意义

重大，它将改变人类对银河系的认识，并将对宇宙星系起源

的研究产生影响。 C．30年代以来，物理学家对反物质的研

究不断深入，他们的成果是此次发现反物质源的重要依据。

D．研究表明：银河系反物质“喷泉”的产生，与质量巨大



、年龄较轻的恒星被吸往黑洞时的爆炸有关。 （二）。阅读

下列短文，回答3538题。 ①新兴的光子产业首先在通信领域

找到了突破口。信息传输的主要媒体曾经一度是电子，然而

，由于采用光于传输信息，能够获得比电子传输更高的效率

，因此，新兴的光子通信大有取代电子通信的趋势，在光子

通信中，最有发展前途的是全光通信。 ②所谓“全光通信”

，是一种全新的，无需进行任何光电变换的光波通信。在全

光通信系统中，图像和话音信息直接变换为光信号，并在传

输媒体中传输。在摄像光学系统、光纤系统和接收光放大系

统组成的全光通信系统中，由于不要求光电变换，所以没有

任何电子元件，信号失真小，能够在100℃以上的高温环境中

连续工作，是理想的通信方式。 ③光通信与电磁通信相比，

具有很多优越性，如：有较高数据传输能力，能在目前已用

的无线电频率基础上扩展频带；具有更高度的安全性，不受

干扰，且能防窃听。不过，目前的光纤通信实际上是一种“

电光通信”或是叫“半光通信”，因为在通信过程中还有电

信号的参与，还有电信号与光信号的相互转换，如何使“电

信号”从通信将是“全光通信”，电不参与通信过程而仅仅

作为一种能源存在。打电话时，发话端送出的声音直接变成

光能，到了受话端再将光能直接变回声能。现在的“声电互

变，电光互变”两步走，将由“声光互变”一次性完成，通

信系统将从“电子世界”跃入到“光于世界。” ④全光通信

系统主要由摄像光学系统、光纤系统和接收放大光学系统3部

分组成，由于不必使用比较娇气的电子元件，因此它可以

在100℃左右高温下工作，如果加上简单的制冷系统，还可工

作于1000℃的高温环境。因此，全光通信的问世，将对高温



条件下的自动控制或测量具有重大意义，并将会提供一种耐

高温的传感系统，给炼钢炼铁等高温作业带来莫大的好处。

35．对第一段的主要内容，概括正确的一项是 A．光子传输

信息效率高。 B.光子产业最先落脚的领域是通信领域。 C．

光子通信已经取代了电子通信。 D.全光通信最有发展前途。

36．下列说法不符合第二段内容的一项是 A. 全光通信无需进

行信息转换 B.全光通信系统的信息媒体是光波 C．全光通信

系统中没有电子元件 D.全光通信信号失真小，因为没有光电

转换 37. 下列说法中全不符合第三段的一组是 ①光纤通信能

在无线电通信基础上扩展频带 ②电光通信有防窃听功能 ③全

光通信仍离不开电的参与 ④全光通信的信号转换过程是声光

声 A．①② B．③④ C．②③ D.①④ 38．下列说法中不符合

本文内容的一项是 A．全光通信系统可由摄像光学系统、光

纤系统、接收放大光学系统、制冷系统组成 B. 目前的光纤通

信系统中还有电信号 C．真正的全光通信只经过一次信号转

换 D．全光通信系统可以用于高温环境中的传感系统 100Test 
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